



# 喜迎党的十九大

## 深化农村改革 农民土地里刨出“金饭碗”

——“喜迎党的十九大 百姓眼里看变化”系列报道之二

本报记者 李幸 文/图

“小时候帮大人收割庄稼，我就希望能够有一台机器，让农民不再面朝黄土背朝天。”近日，彭山区凤鸣街道金烛村一片稻田里，王成林对记者说。彼时，他面前上百亩的土地里，两台收割机正交替收割水稻，他儿时的梦想已然变成现实。

王成林是凤鸣街道金烛村出了名的种粮大户，他的成林农机机械合作社，拥有播种、收割、加工等粮食生产步骤中需要的各种机械，周围村民需要收割或者烘干粮食，几乎都要找他。而谈及自己在发展农业生产中的所知所感，他感受颇深。

“这几年，彭山深化农村改革，我生活也发生了大变化。”王成林介绍，自己生长于农村，从小就知道种粮的艰辛。因此，一直希望农民种田能实现机械化，且能够赚钱。在他十六岁时，村里一台来自江苏的收割机在半个小时里收割完一亩小麦，让他“大开眼界”。于是，他东拼西凑，花了6000元买了一台旧收割机，并在学成后为村民收割。此后，他又用陆续添置了拖拉机、插秧机、旋耕机……并在2010年成立了农机专业合作社。“政府有农机补贴，还有专门的技术人员为我们指导，让我们机械化耕种少了后顾之忧。”王成林说。

2014年，彭山区被确定为全国第二批34个深化农村改革试验区之一，也是全国‘两权’抵押贷款试点区和全省农村改革综合试验区。在两年的改

革中，彭山区抓住机遇，大胆突破、务实创新，以放活土地经营权为重点，创新构建了规范的土地流转体系、便捷的产权融资体系、高效的现代农业服务体系以及乡村旅游专项扶持政策，带动了农业蓬勃发展、农民持续增收，使区域经济增长取得了实效。

靠着身处岷江现代农业示范园彭山区域的“天时地利”，王成林也看到了新的商机。他引进了多台播种机、插秧机、全自动智能化喷雾机、收割机，还有运送加工粮食的拖拉机、烘干机若干，几乎实现了机械化覆盖农作物耕种收的全过程，让自己的农业合作社走在了机械化耕种收的前端。同时，他还承包了近千亩土地种植粮食。“赶上了好时候，遇到了好政策，现在农民也能靠种粮食发家致富。”他说道。

王成林的改变，是我市深化农村改革给农民带来福祉的一个缩影。近年来，我市加快土地规模流转，建立了县、乡、村三级土地流转监测体系和风险防范机制，成立乡镇土地流转服务公司34家，引进有资质和经济实力的新型经营主体发展规模化经营。截至2016年，全市农村土地适度规模经营面积48.37万亩、占流转面积的48.71%。彭山区土地流转“四步流转、三方受益”经验受国务院副总理汪洋肯定、被中办全国推广。

与此同时，为解决土地谁来耕的问题，我市积极培育新型经营主体，着



王成林驾驶挖掘机帮助烘干粮食。

力发展新型农业经营主体“521”体系建设。其中，“5”即在项目用地、金融支持、财政扶持、技术创新、人才培养等方面扶持；“2”即落实“项目准入审查制度”“项目全程监管制度监管铁律”；“1”即通过缴纳风险保证金和复垦保证金等措施建立起一套农户利益保障机制。2016年，全市新培育现代农业业主1290户、家庭农场680家、农民专合组织195个、市级农业产业化龙头企业16家，引进工商资本投资种养业30.27亿元。

此外，为保障经营主体经营风险，

我市还提升农村金融服务，构建了“三三”联动体系推进农村金融创新经验和彭山区“两权”抵押融资经验获全省推广。全市实施金融创新服务都市近郊型现代农业三年行动计划，新开发农机具抵押、农产品存货质押、农业补贴资金担保贷款等涉农信贷产品，发放支农再贷款2.51亿元，农村产权融资贷款2.65亿元；新开发蔬菜、水果等9类特色农业保险和育肥猪、蔬菜2类农产品价格指数保险，种植业特色农业保险等承保面积达16.28万亩，为种植户提供了2.28亿元风险保障。

## 十九大时光

话巨变  
盛会

## 由大变强 擦亮“金字招牌”



宜宾市大力发展战略性新兴产业，推动全市农业供给侧结构性改革及一二三产业融合发展，保障农民持续增收。截至目前，已建立五粮液酿酒专用高粱生态保护区24000亩。图为宜宾市翠屏区宋家镇绿色生态酿酒专用高粱生态保护区基地内火红一片。

(上接第一版)

国家现代农业产业园，正是推进农业供给侧结构性改革的载体和引领平台。为农业建设现代产业园，推动三产融合，我省年初便对这项全新事业周密部署——争创“国字号”同时，5年建设1000个省级农业产业融合示范园，为农业供给侧结构性改革领路。

不负总书记重托！由大变强，四川路径清晰而坚定。

2015年12月中央农村工作会议上首提农业供给侧结构性改革。2016年初，我省9个涉农部门立即联合出台设立产业发展引导基金等11条改革政策，随后，省政府办公厅出台推进农业供给侧结构性改革“1+6”行动方案。2017年初，在农业“十三五”开门红的基础上，省委一号文件将主题精准锁定农业供给侧结构性改革。

贯彻习近平总书记对四川“三农”发展的重要指示，四川农业供给侧结构性改革一路快马加鞭。

省第十一次党代会上，我省明确提出“建基地、创品牌、搞加工”重点任务，全面吹响农业大省向农业强省跨越的冲锋号角。随后，历经4个多月的酝酿，省委、省政府出台《推进农业供给侧结构性改革 加快由农业大省向农业强省跨越十大行动方案》，聚焦产业基地建设、农产品加工壮大、知名品牌创建、新业态发展等重点和短板。眼下，细化分解为61个精准项目的十大行动方案的具体实施方案正紧锣密鼓制定出台，农业大省变强省进入全面阶段。

川版农业供给侧结构性改革“优、

绿、特、强、新、实”六字诀正式唱响。“优”是努力建设优质农产品生产基地。“绿”是加快发展绿色生态农业。“特”是着力打造“川字号”特色农产品知名品牌。“强”是做大做强农产品加工业。“新”是大力发展农业新产业新业态。“实”是全力推动农业农村改革落地落实。

转型升级的热浪正席卷蜀乡。转型从结构调整精准发力——

总书记指出，要坚持市场需求导向，主攻农业供给质量，注重可持续发展。崇州隆兴镇黎坝村的一块特殊稻田藏着答案。在这里，我省时隔11年，重启“稻香杯”评选，全省征集集中试种PK的29个优质稻米品种，这些品种在试种后，多数产量每亩可超560公斤，将担负起重塑“川米”新形象的重任。

总书记要求，加强绿色、有机、无公害农产品供给。李晓华将合作社的有机认证菜粮基地扩大到1000亩，富硒猪、无抗生素猪年出栏万余头，她期待四川优质农产品也能像名牌LV一样卖个好价钱。已有产业结构调整的同时，新产业新业态也踏上“风口”。遂宁市船山区东山村吸引业主建起颐养中心，发展农村养老，每年吸引重庆等地200多位老人入住，消费农家乐，村民当服务员，集体还收租金，昔日穷山村正向幸福美丽新农村加速蝶变。

活力靠机制改革精准激发——

总书记要求，要形成农业农村改革综合效应。这对于中国农村改革发展源地的四川来说，既是深入骨髓的传统，也是激活未来的动力。党的十八大以来，省委、省政府始终坚持把农业

农村改革摆在全面深化改革“突破口”地位，思路清晰而笃定。

2014年3月，省委在全国率先提出以放活土地经营权为重点的农村改革主攻方向。崇州市桤泉镇农民杨德英将土地加入合作社，聘请职业经理人种田，自己当“职业老板”，沾的就是这个主攻方向的光。

以此为引领，我省不仅承担了国家部署的10项改革试点，更自加压力，推进激励农业科技人员创新创业等12项试点，去年还启动省级农村改革综合试验区建设，全省近2/3县市区肩负改革任务。激活地、激活钱、激活人，农业农村聚变效应不断引爆，现代农业发展底火越烧越旺。

丰收喜悦正从全国种粮大户黄明水的笑脸荡漾开来。来自省委农工委前三季度情况分析报告初步显示，全省农业农村经济走势有望延续上半年“稳中有进、稳中向好”态势，农业生产、农民增收、新农村建设“三稳”并驾齐驱，农业供给侧结构性调整、农产品加工、农村新产业新业态推进发展“三快”争先恐后。

### 四川突破

调结构促改革，带头做好农业供给侧结构性改革大文章

秋收时节，管理着7000亩高标准农田的广汉市连山镇棉花粮食种植专业合作社分外忙碌，理事长黄明水信心满满：“去年稻谷净利润140多万元，今年预计还能多赚一成。”

丰收喜悦正从全国种粮大户黄明水的笑脸荡漾开来。来自省委农工委前三季度情况分析报告初步显示，全省农业农村经济走势有望延续上半年“稳中有进、稳中向好”态势，农业生产、农民增收、新农村建设“三稳”并驾齐驱，农业供给侧结构性调整、农产品加工、农村新产业新业态推进发展“三快”争先恐后。

农村新产业新业态异军突起，休闲农业和乡村旅游综合经营性收入去年达1150亿元，占全国产值1/5，新业态发展经验被写进今年中央一号文件。在结构优化调整中，总书记嘱托的“培育农业农村发展新动能”在四川密集落地。

蜀乡活力全面迸发——总书记指出，新形势下深化农村改革，主线仍然是处理好农民和土地的关系。抓住牛鼻子，去年底，我省比中央要求提前1年基本完成农村土地承包经营权确权登记，建立起覆盖全省的农村产权交易流转体系，耕地流转率达34.9%，比2012年提高14.5个百分点，土地股份合作社等多种形式适度规模经营遍地开花。3.4万个家庭农场、7.4万个农民合作社、逾万家龙头企业成为种田新力量。几天前，我省全面拉开农村产权制度改革这场重大改革大幕，21个市州、53个县市区启动农村集体资产产权改革试点……几年来，我省在全国创下“八个第一”“五个率先”，高扬起农村改革领军大旗。

谆谆嘱托重如千钧，殷殷期望言犹在耳。

向来“敢为天下先”的川人，正向着农业强省目标，击响农业供给侧结构性改革的铿锵鼓点，深耕“三农”沃土，为了农业更强、农民更富、农村更美，创新谋变，加速跨越。

(转自10月11日《四川日报》)

## 青神县村级党组织书记“赛党课”决赛举行

本报讯(记者 翁嘉伟)“正确的理想信念是教书育人、播种未来的指路明灯，一位好老师心中要有国家和民族，要意识到肩负的重要使命和责任。”昨(11)日，在青神县村级党组织书记“赛党课”决赛上，来自南城镇中学的党支部书记鲁学年激动地说。

据悉，此次青神县村级党组织书记“赛党课”决赛评分标准分为“主题内容、语言表达、情感表达、形象风度、课件或讲稿取材、整体效果”六部分，

最终评出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名。比赛有助于进一步提升基层党组织书记讲党课的能力，提高基层党组织凝聚力，为党的十九大召开营造良好的氛围。

“整个演讲比赛井然有序，参赛选手准备也很充分，在带来精彩演讲的同时，也让我们深深地感受到了演讲内容所传递的情感。”演讲现场，罗波乡宝镜村党支部书记江贵元表示。

## 中共眉山市委第四巡察组巡察市质量技术监督局党组

### 公 告

按照中央、省和市委部署，中共眉山市委巡察工作领导小组决定，市委第四巡察组从2017年10月12日开始，集中15个工作日左右，对市质量技术监督局党组开展巡察。现就巡察有关事项公告如下：

#### 一、巡察对象

市质量技术监督局党组领导班子及其成员，重点是党组主要负责人。

#### 二、巡察内容

本轮巡察工作的总体要求是：按照中央、省和市委部署，坚决贯彻中央巡视巡察工作方针，不折不扣执行巡视工作条例，聚焦全面从严治党，突出政治巡察，深化“四个意识”，紧扣“六项纪律”，紧盯党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力、管党治党宽松软等突出问题，是否存在独断专行、严重不团结等问题，是否存在违规用人、带病提拔、跑官要官、突击提拔干部、超职数配备干部等选人用人上的不正之风和腐败问题，四是在执行中央八项规定、省委省政府十项规定精神和市委市政府六个坚持，加强作风建设方面，着力发现是否存在违反党的群众纪律、工作纪律、生活纪律，搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等方面的问题，是否存在打折扣、搞变通等问题。五是在专项重点方面，主要围绕巡察中反映最突出的问题进行巡察，盯住重点人、重点事、重点问题“三个重点”，围绕加强党的领导这个根本，深入了解被巡察党组织和领导干部遵守党章、坚持党的领导、加强党的建设，贯彻落实党的路线方针政策及省委、市委重大决策部署情况，学习贯彻党的十八届六中全会、省第十一届党代会、市第四次党代会、市第四届二次党代会精神，履行全面从严治党政治责任，严肃党内政治生活，落实意识形态工作责任制情况；执行党的“六项纪律”特别是政治纪律、政治规矩情况；落实中央八项规定、省委省政府十项规定精神和市委市政府六个坚持，坚持党风廉政建设和反腐败工作及选人用人情况。

一是在严明党的政治纪律方面，对照“四个全面”“四个意识”，重点了解被巡察党组织特别是党组书记是不是把对党绝对忠诚作为首要政治原则、坚决维护习近平总书记在我党我军我人民中的核心地位，是不是坚定贯彻党中央关于管党治党、治国理政的各项决策部署，是不是坚决维护习近平总书记在我党我军我人民中的核心地位，是不是坚决贯彻党中央关于管党治党、治国理政的各项决策部署，是不是坚决维护习近平总书记在我党我军我人民中的核心地位，是不是有效遏制管辖范围内的腐败蔓延势头。二是在廉洁自律方面，着力发现领导干部是否违反廉洁自律有关规定，是否存在利用决策权、行政审批权、执法权、人事权，搞权钱交易。

巡察期间，欢迎广大干部群众积极向巡察组反映问题、提出意见建议，也可预约面谈。干部群众要正确行使好民主权利，实事求是地反映情况，客观公正地评价干部。希望广大干部群众积极支持配合巡察组工作，共同关心市质量技术监督局党风廉政建设，助推眉山党的建设和经济社会全面发展。

巡察组是监督者，监督者更要接受监督，巡察组将认真执行廉洁自律的有关规定，欢迎广大干部群众对巡察组全体同志进行监督。

监督电话：3816716

市委第四巡察组

2017年10月12日

## 房屋产权交易公告

(2017)第11号

权转移持有异议的单位、个人或其他组织，可在本公告发布之日起5个工作日内向我局提出书面异议。如无异议，我局将按相关规定办理该房屋权属交易网签备案。

(联系电话：37356962)

眉山市房地产管理局

2017年9月12日

## 拍卖公告

受委托，我司定于2017年10月27日10:00在眉山市东坡区眉山宾馆会议室对以下资产进行公开拍卖：

标的详情：眉山市东坡区红星东路二段88号玫瑰园8区2栋1单元4-6层2号住房，建筑面积约223.82m<sup>2</sup>，拍卖参考价：42.50万元，竞买保证金：5万元。

标的即日起现场展示，按现状拍卖。竞买人应于2017年10月25日14:00时前(以到账为准)将保证金交至指定账户(户名：眉山市东坡区人民法院诉讼费及案款专户；开户银行：中国银行眉山眉州大道支行；账号：1198970492530002，需备注：保证金)并于2017年10月26日17:00

时凭相关证件到我司指定地点办理竞买报名手续。

本次拍卖标的若涉及优先购买权人参加竞买，请持相关证明按上述要求办理竞买手续，逾期视为自动放弃。

本公司同时在人民法院诉讼资产网(www.rmfysszc.gov.cn)、www.scbosen.com发布。

联系 电 话：028-83395280  
18980499359 18180232169

公司地址：成都市蜀西路46号

盛大国际3栋3A

微 信 公 众 号：勃森拍 卖

四川勃森拍卖有限公司

2017年10月12日